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ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΣΜΟΣ 

Τμήμα Ηλεκτρονικής, ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ 

 

Θζμα 1  (3 μονάδες) 

Δφο φορτία         και          μία δεδομζνθ χρονικι ςτιγμι εντοπίηονται ςτα 

ςθμεία Β και  Γ  του ςυςτιματοσ ςυντεταγμζνων που φαίνεται ςτο σχήμα 1.  

Τα ςθμεία Β και Γ  απζχουν από το ςθμείο Α ςτθν αρχι των αξόνων απόςταςθ ίςθ με     .  

Τα φορτία    και     κινοφνται με ταχφτθτεσ        και        αντίςτοιχα, οι διευκφνςεισ των 

οποίων διακρίνονται ςτο ςχιμα, τα δε μζτρα τουσ είναι              .  

Να υπολογίςετε: 

(α) τισ τρεισ ςυνιςτϊςεσ του μαγνθτικοφ πεδίου (        ) ςτο ςθμείο Α.  

(β) τισ τρεισ ςυνιςτϊςεσ του θλεκτρικοφ πεδίου (        ) ςτο ςθμείο Α. 

 

             Σχήμα 1          Σχήμα 2 

 

Θζμα 2 (3 μονάδες) 

Υποκζςτε τϊρα, ςε ςυνζχεια του προθγοφμενου κζματοσ, ότι τθν ίδια χρονικι ςτιγμι ζνα 

τρίτο φορτίο         βρίςκεται ςτο ςθμείο Α, όπωσ φαίνεται ςτο σχήμα 2.  

Υπολογίςτε τισ τρεισ ςυνιςτϊςεσ τθσ θλεκτρικισ  (           ) και τθσ μαγνθτικισ 

δφναμθσ  (           ) που αςκοφνται ςτο φορτίο     αν κεωριςουμε ότι: 

(α) Το φορτίο    είναι ακίνθτο.  

(β) Το φορτίο    κινείται με ταχφτθτα            ςτον άξονα Χ.   

(γ) Το φορτίο    κινείται με ταχφτθτα            ςτον άξονα Υ.   

  Α 



Θζμα 3  (3 μονάδες) 

(α) Καταγράψτε τισ εξιςϊςεισ Maxwell. Με ποιο τρόπο διακρίνει κανείσ ςε αυτζσ τισ 

εξιςϊςεισ τισ αιτίεσ  δθμιουργίασ θλεκτρικοφ και μαγνθτικοφ πεδίου; 

(β) Κατά τθν εκτίμθςι ςασ, τι είδουσ τροποποιιςεισ είναι πικανό να επζβαλε ςτισ εξιςϊςεισ 

Maxwell θ ανακάλυψθ μαγνθτικοφ μονόπολου; 

 

Θζμα 4  (3 μονάδες) 

Δίνεται το κφκλωμα ςυνεχοφσ ρεφματοσ του σχήματος 3. Η πθγι παρζχει τάςθ        ,   

ενϊ όλεσ οι αντιςτάςεισ ζχουν τιμι                . Ο επίπεδοσ πυκνωτισ 

αποτελείται από παράλλθλεσ μεταλλικζσ πλάκεσ εμβαδοφ        που απζχουν 

απόςταςθ      . Ο επίπεδοσ πυκνωτισ χρθςιμοποιεί το κενό ωσ διθλεκτρικό μζςο. 

(α) Να υπολογίςετε το ρεφμα που διαρρζει κάκε μία από τισ αντιςτάςεισ του κυκλϊματοσ. 

(β) Να υπολογίςετε το τθ χωρθτικότθτα C  του πυκνωτι, τθ διαφορά δυναμικοφ V  μεταξφ 

των επίπεδων μεταλλικϊν πλακϊν,  το θλεκτρικό πεδίο      ςτο εςωτερικό του πυκνωτι, και 

το φορτίο    που φζρουν οι οπλιςμοί του. 

(γ) Να επαναλάβετε το υποερϊτθμα (β) αν (αντί για το κενό) ειςάγουμε μεταξφ των 

οπλιςμϊν του πυκνωτι ζνα διθλεκτρικό υλικό με διθλεκτρικι ςτακερά    .  

 

Σχήμα 3 
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